

首页 评论 专题 论坛 博客 投稿

新闻中心 政策法规 财会网校 财会文库 财会人物 财会史话 热点调查 事务所

财会家园 财会百科

资料共享

斗 财会书城

答疑解惑 投资理财

考试培训 职场招聘 财会信报 会员特区

www.e521.com

AIA CPA

财会信报电子报

'2011', 航天信息软件杯全国税法知识大赛火热进行中!

新理财杂志征订开始了 最新会计课程开班了! 2012年财会信报征订 《税务规划》期刊优惠 轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速 中国CF0的梦想课堂 陪小艾来一次会计长途 会计继续教育辅导年检 会计考试保通过只考一

投资理财 🗟 RSS

热词:

在这里输入关键字...



搜索 高级搜索

会议专区

投资观察

上司公司

投资融资

理财规划

纳税筹划

中华财会网 > 投资理财 > 投资观察 > 正文

重庆信托80后女孩3.44亿元参与西藏矿业定增

2011-07-17 03:16

来源:中国经营报

圆读:



A股市场从来不乏潜规则,与潜规则相伴而生的自然是背后错综复杂的利益链条。最近,在定向增发市场出现了一个"明星"80后女孩。

4月21日,西藏矿业定向增发认购结束。个人投资者周艳动用资金1.5亿多元,最终以29.18元/股的价格,认购520万股。5月17日,周艳又以1.9亿多元成功参与了广汇股份(27.14,-0.20,-0.73%)的定向增发。据两家公司公布的定向增发相关资料显示,出生于1981年的周艳,住在重庆市九龙坡区兰花小区11号3单元6-3。一位80后女孩何以能够调动3.44亿元的巨额资金?

有媒体调查发现,周艳只是重庆国际信托有限公司(以下简称"重庆信托")综合管理部的员工。7月 14日,《中国经营报》记者拨通重庆信托电话时,相关工作人员称,周艳现不在单位,并表示对于周艳 的情况一概不知。

一个80后女孩如此豪阔的参与定向增发,其资金来源何处?是否为人代持?在业界人士看来,周艳或许只是众多资本大鳄浮出水面的一个"马甲"而已。而这背后隐藏着A股市场定向增发中鲜为人知的潜规则及代持股份的利益链条。

定向增发前: 股价维稳

"定向增发之前,首先要做的是股价维稳。既不要太高,也不要太低。"财经公关人士李晶告诉记者。

李晶称,如果股价变动太大,特别是现时股价低于申购价,那么最后很可能会影响上市公司定向增发目标的完成。

据李晶透露,国内某上市公司在定向增发之前,其股价却低于定向增发价,最后不得不请一些机构来把股价抬起来。"当时股价在很短的时间内就涨了30%以上,为了定向增发的顺利进行。他们后来请了公关公司帮助在各方面予以维稳。"李晶表示。

而参与定向增发的机构和人则由负责保荐的券商来寻找。"如果市场情况好,券商找人参与定向增发应该不成问题。如果情况不好,那么财经公关公司也会帮助客户去找。"李晶告诉记者。

频道推荐

- •7天长假 教你边玩边赚钱
- 十一假期成婚礼黄金周 主力军80后礼金随
- 如何用100元学做有钱人
- •银行理财进入"秋凉季节",3天以下产品
- 做一个精于理财的"悭钱族"
- 职场人薪酬太稳定 自领工资伤不起
- 第三套旧版一角纸币暴涨 如何从旧币中赚
- 铺好黄金投资的安全垫

点击排行榜

图片新闻

其他

在周艳参与的西藏矿业定向增发过程中,西藏矿业及其保荐人安信证券也曾经向106家机构和个人发送了《认购邀请书》。在规定时间内共有15家反馈了《申购报价单》,其中14家合格。最后按照相关排序,共有包括周艳在内的8家机构和个人申购成功。

随后,在广汇股份的定向增发过程中,周艳又以24元/股的价格获配800万股广汇股份。

作为一个80后女孩,为何有如此多的资金参与定向增发,是否为替人代持,业内保荐人士许军表示,"从定向增发的角度来说,只要机构或个人价格报得合理,然后又确实有钱,那么就没问题"。

"她有可能是富二代,也有可能是替机构或其他人代持。一般保荐机构不会对参与定向增发的资金来源太关注,只要有钱就行了。"许军称。"不过如果是个人资金,保荐机构也会要求该投资者对个人资金来源做个简单的说明,比如你是银行贷款还是其他渠道。"

许军表示,个人投资者所拿出的资金是否与代持有关,只有从银行的账单记录上能看出些端倪,但 是银行又不会把这些对外公开。

合作、推荐、确保折价

在定向增发阶段,基本上可以看做是一个多方利益参与的结果。

"在保荐机构找来机构和个人之后,一般公司也会和参与定向增发的机构及个人对公司未来的业绩 或利好有个私下的交流,甚至是承诺。比如明年业绩增长大概会有多少,或公司可能会有什么利好 等。"国内某私募人士对记者表示。

此时,一些"增持"评级的券商报告也会应时而出。"这种券商分析师写报告的事情行业内会存在,但要是公司太差,分析师也不会去写。"某券商分析师对记者表示。

这位券商分析师表示,"这种事情找一般的分析师,写了也没影响力,找大牌分析师,大牌分析师 往往在乎自己的声誉而不愿涉险。"

据记者统计,周艳参与的定向增发两公司,在定向增发之前,均有多家券商给予两公司以"增持"评级。

以西藏矿业为例,在2010年5月6日,公司审议通过了定向增发的议案开始,有近10家机构关注了该公司,绝大多数均给予其"推荐"甚至是"强烈推荐"的评级。而在此前的2007年、2008年和2009年, 关注该公司的券商并不多。

而广汇股份同样也是在确定增发的2010年开始,引来了券商更多的关注。这些券商纷纷给予"买入"或"增持"的评级。这正如此前一位基金公司人士对外所称的,"总是到了增发的时候,才能发现增发股的价值"。

在此利益链条上,据记者了解,从保荐机构帮助介绍机构参与定向增发的过程开始,上市公司一般以财务顾问费用等方式将融资金额约1%左右的费用给予保荐机构作为介绍机构参与增发的中介费。而保 荐机构再将费用分配给基金等机构以及相互配合的研究员和财经公关公司。

像周艳这样,定向增发的参与者,通常会以折扣的价格拿到一个上市公司的股票。以周艳参与的西藏矿业为例,最终的发行价格为29.18元/股,虽然相对于发行底价21.89元/股溢价33.30%,但这相对于2011年4月20日(发行询价截止日前一日)西藏矿业股票收盘价34.63元/股折价15.74%,相对于2011年4月21日(发行询价截止日)前二十个交易日均价36.98元/股折价21.09%。

截至7月14日收盘,西藏矿业的股价已经涨至38.05元/股。

穿"马甲"避人耳目

一位业内人士告诉记者,根据目前的信息分析,周艳很有可能是为一些资本大鳄或隐形机构代持股份的。目前一些手握重金的资本大鳄,为了避免引起监管部门注意或为了避税,其交易金额一旦上亿,就很少会动用自己的账号。有时为了保险起见,即使几千万元的交易都会用一些影子账号进行交易。

据该人士透露,这些隐形机构通常会找一些熟人乃至亲属,先用他们的身份证去银行申请账号,然后再去证券公司开户,确保这些代持股的对象处于自己的全面掌控之中。

"我身边就有一个真实的例子,一位福布斯全国排名靠前的老板通过特殊渠道得知某上公司的'内幕消息',准备了十几亿元的资金欲购买该股,他安排手下几个非常熟悉又不引人注目的普通员工去某银行申请账户,而该行行长与该老板的关系非同一般。"上述业内人士告诉记者,那些经行长亲自过问而开通的账号,一般都只需一个电话就可以转账操作。当然,该行行长也得到了一部分价值可观的分成。

此前,建设银行江阴支行前行长王建华夫人安月芬就通过参与公司IPO,投资3年暴赚10.63倍,斩获6000万元。今年5月份,经媒体报道后,引起了一场轩然大波。据报道,安月芬投资的公司东华能源(9.28,0.11,1.20%)(002221.SZ)上市前,王建华为东华能源董事,安月芬则为东华能源股东,东华能源在IPO过程中却未披露王建华与安月芬是夫妻这一关联身份。

分析人士认为,安月芬根本就不是什么真正的出资人,只不过是代替了王建华而已,这样做不仅可以避免王建华的名字直接出现在大股东的行列,同时也可以让财产锁定在自己家族名下。这与近几年在股市中频现的"娃娃股东"颇有异曲同工之妙。

2007年上市的北京银行,2009年在创业板首批上市的莱美药业和随后在创业板上市的三五互联(11.9 40,0.34,2.93%)(300051.SZ)。其中最小的"娃娃股东",持股年龄仅1岁。也就是说,这些股东只是符号而已,而其幕后另有真正的操盘者。

	ľBľ
	ш

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

关于我们 广告服务 联系我们 招聘信息 网站律师 网站地图 合作伙伴

♥ 京ICP证010498号